

必和必拓放弃 收购加拿大钾肥公司

证券时报记者 杨晨

本报讯 全球矿业巨头必和必拓上周日宣布,放弃对全球最大钾肥生产商加拿大萨斯喀彻温钾肥公司的收购,同时重启42亿美元股票回购计划。

加拿大政府本月3日以不完全符合国家利益为由,否决了必和必拓公司的收购方案,但必和必拓可以在30天内提出补充方案,由加拿大政府作出最终决定。

必和必拓今年8月对加拿大钾肥公司提出了386亿美元的收购要约。加钾是全球最大的钾肥生产商,控制着超过全球25%的钾肥供应。

必和必拓称,此次收购计划的失败将使公司产生3.5亿美元的交易费用。近日必和必拓的扩张计划屡屡受挫,上个月,该公司与力拓矿业公司价值1160亿美元的合资企业计划也未能成功。

欧盟成员敦促 爱尔兰接受援助缓解危机

证券时报记者 吴家明

本报讯 昨日有消息称,德国敦促爱尔兰接受援助以便扭转欧元区外围国家的债券抛售情况,在此背景下,爱尔兰正与欧盟官员就当前市场情况进行协商。

目前,不少市场人士认为爱尔兰可能成为继希腊之后第二个接受救助的欧元区国家。但法国财长拉加德昨日表示,爱尔兰并未向欧盟伙伴寻求援助。

不过,有分析人士表示,市场仍未排除爱尔兰向欧盟请求援助的可能性。当前,爱尔兰主权债务不存在问题,国内银行的融资却出现困难。

市场对爱尔兰债务危机的担忧情绪不减,昨日欧洲股市小幅低开,欧元下行压力有增无减,欧元兑美元一度跌至1.3610水平。

日本三季度数据亮眼 经济风险犹存

中国GDP规模连续两个季度超越日本

证券时报记者 吴家明

本报讯 得益于一系列的经济刺激措施,正饱受通缩和本币升值困扰的日本经济似乎再现曙光。日本内阁府昨日公布的初步数据显示,去除物价变动因素并经季节调整后,日本第三季度国内生产总值(GDP)环比增长0.9%。

日本经济前景仍暗淡

数据显示,日本第三季度GDP增长主要得益于内需拉动,其对GDP的贡献为0.9个百分点。其中,民间消费支出环比增加1.1%,这得益于消费者赶在政府对环保车补贴政策到期前购买汽车以及夏季带来的旺盛消费。

然而,外部需求对总体经济增长贡献为零,这使日本这一出口导向型经济体前景变得暗淡。受日元升值、海外经济复苏力度减弱等影响,日本第三季度出口实际增加2.4%,增幅比上季度的5.6%大幅放缓。

日本经济财政大臣海江田万里昨日表示,经济刺激措施的“朱班车”效应引发经济加速增长,尽管日本第三

季度GDP数据好于预期,但受出口放缓以及日元升值等因素拖累,未来数月日本经济前景可能面临再度下行风险。日兴证券首席经济学家岩下真里表示,由于消费和出口增速或可能继续放缓,日本第四季度GDP可能会出现负增长。

中国连续两季赶超日本

据日本媒体报道,日本内阁府公布的数据显示,日本第三季度GDP换算成美元的名义GDP为13719亿美元,中国则为14154亿美元,日本GDP规模已连续两个季度被中国赶超。

但是,如果按照今年前9个月的国内生产总值计算,日本仍然是全球第二大经济体。有分析人士预计,今年中国GDP规模将超过日本,日本经济规模滑落至世界第三几成定局。

日本股市“涨”声相迎

日本第三季度经济增速好于预期,推动日本股市走高,并促使投资者抛售日元,转而买入收益较高的资产。昨日,日经225指数收报9827.51点,上涨1.06%。



IC/资料图

将增加,在昨日的亚洲交易时段,国际油价也回升至每桶85美元上方。日元汇率走软,美元兑日元一度升至近5周以来的高点。

有分析人士表示,良好的数据本应为日元提供支持,但日元走软表明日元升值对日本经济的伤害并没有市场想像的严重。因此,日本政府对日元

升值干预的必要性有所下降。与此同时,爱尔兰债务问题再次引发市场忧虑,重燃市场避险情绪,也为美元注入了上涨的动力。

曾令中信泰富折戟的高风险衍生工具近日摆上多家银行柜台 累计股票期权在港卷土重来

证券时报记者 孙媛

本报讯 高风险衍生工具Accumulator(累计股票期权)近日在香港卷土重来。记者了解到,曾在2008年金融海啸期间使包括中信泰富在内的众多香港公司损失惨重的Accumulator,近日正通过汇丰、恒生、东亚、星展等众多银行进行出售,并且入场费门槛由2008年的780万港元下调至如今的100万至300万港元不等。

挂钩内地银行股

据悉,去年已有少量Accumulator在市场上出售,近来由于港股市值上升,Accumulator备受追捧,重新成为偏好风险的投资者青睐的对象。

市场带来每日近6亿港元的友邦挂钩Accumulator或股票挂钩票据。

该人士称,因为Accumulator发生在私人场外交易,实际总金额难以估计,但保守看来,今年的发行额较去年增加至少三分之一。另有消息称,香港目前流通Accumulator合约总额以百亿港元计,但与2008年巅峰时期的1800亿港元仍有距离。

学者呼吁提高投资门槛

在香港,包括汇丰、恒生、东亚及星展银行均已向记者证实,其私人银行目前正在出售Accumulator,但以上银行也强调,目前该产品只会卖给资产逾800万港元的专业投资者。

流动资产超过780万港元的情况下,才会对其出售Accumulator产品。

综合以上银行反馈,香港目前出售的Accumulator合约与金融海啸前的差别在于:一、入场费门槛较以往780万港元更低,据悉市场可见200至300万港元的交易;二、银行降低借出的孳展比例,Accumulator买家须付三成或以上保证金,高于以往的一至两成;三、不少合约取消了“股价跌破接货价时须双倍或四倍接货”的惩罚性条款。

从后两条差别可以看出,银行在保护投资者方面有所努力,但Accumulator仍有相当风险,有香港学者曾促请香港金管局,要求银行维持或提高780万港元的入场费门槛,以保护实力有限的中小投资者。

中信泰富炒汇判罚一再拖延

有“I kill you later(这些杀死你)”之称的Accumulator合约,要求

买家一年内须以固定接货价每天买入一定数目的挂钩股票。升市时买家虽可每天获微利,但跌市中,买家将因仍须每天以高价接货而遭受惨重损失。金融海啸爆发后,不少内地、香港富豪因此类衍生品倾家荡产。

香港财经事务及库务局长陈家强日前表示,饱受Accumulator之苦的中信泰富仍未面临刑事检控。2008年10月,中信泰富爆出因投资Accumulator而酿成巨亏,香港证监会于当月正式介入调查,之后香港警方商业犯罪调查科介入调查,并检获大量证据。

友邦保险入选 多个市场指数成分股

本报讯 作为亚太区最大的上市人寿保险机构,友邦保险控股有限公司近日已被包括富时环球指数、富时香港指数、恒生综合指数及摩根士丹利香港指数等在内的多个市场指数纳入。

友邦保险表示,从11月12日起,友邦保险还将被纳入摩根士丹利资本国际(MSCI)“香港指数、恒生综合指数及富时香港指数、富时香港指数及富时香港除H股指数。能够在上市短时期内成为多个领先市场的指数成分股,足以证明市场认同友邦保险当前的规模、市场的领导地位以及目前庞大的股份流通量。”友邦保险执行主席兼首席执行官杜嘉祺表示。(孙玉)

1、如何通过深交所交易系统网络投票?

答:投资者通过交易系统网络投票,须在股东大会当日深交所交易时间内进行,该种投票方式与买卖股票的操作相似,具体操作如下:

1) 股权登记日登记在册股东在相关上市公司股东大会当日的深交所交易时间内,通过深市证券账户登录深市交易系统;

票,具体输入以下项目:一是申报买入委托,二是输入相关公司的股票代码和简称,三是输入价格,四是输入数量,其中股票代码和简称表示所要投票的上市公司,价格表示所对应的投票议案,数量则表示对相关议案所投的“同意”、“反对”、“弃权”意见。

2、深交所交易系统对网络投票时的投票代码、简称是如何编制的?

答:深交所上市公司网络投票当天在系统内为所要投票的上市公司设置

相关的股票代码和简称,股票代码主要根据所要投票的上市公司股票代码编制,其中主板和中小板的股票代码为36+股票代码后4位,如主板、中小板股票代码分别为000333、002333,则其公司网络投票对应的投票代码为“360333”、362333;创业板的股票代码从365000起,按股票代码后四位顺序编制,如创业板股票代码为301001,则其公司网络投票对应的投票代码为“366001”。

上市公司投票简称,则是根据上市公司股票名称进行编制,如“民生投资”的投票简称为“民生投票”,“顺发恒业”的投票简称为“顺发投票”,等等。

3、网络投票时如何申报委托价格?

答:网络投票时,投资者申报的委托价格表示所要表决的议案,如100元、1.00元、2.00元、2.01元、2.02元,等等,选100表示对所有议案进行表决,此类表决对累积投票无效,股东须在完成对总议案或单个普通议案或逐项表决议案

表决后,单独对累积投票议案进行表决;选1.00元表示对第1项议案进行表决,选2.00元表示对第2项议案进行表决……依此类推逐项表决;选2.01表示对第2项议案的第1子议案进行表决,2.02表示对第2项议案的第2子议案进行表决,依此类推,议案2如果为累积投票议案,则选价格2.00无效,股东需选

价格2.01、2.02对子议案单独投票。

4、网络投票时如何申报委托数量? 答:网络投票时,投资者申报的委托数量表示对所投票的议案表达的意见,具体为:1股表示“同意”,2股表示“反对”,3股表示“弃权”,对于采用累积投票制的议案,则须在“委托数量”项下填报选举票数。



(第90期)

关于吉林利源铝业股份有限公司 股票上市交易的公告 吉林利源铝业股份有限公司人民币普通股股票将于2010年11月17日在本所上市。证券简称为“利源铝业”,证券代码为“002501”。

关于东莞市搜于特服装股份有限公司 股票上市交易的公告 东莞市搜于特服装股份有限公司人民币普通股股票将于2010年11月17日在本所上市。证券简称为“搜于特”,证券代码为“002503”。

关于支付2006年记账式(二十期)国债、2008年记账式(二十三期)国债利息有关事项的通知 各会员单位: 2006年记账式(二十期)国债、2008年记账式(二十三期)国债将于2010年11月27日支付利息。

关于广东骅威玩具工艺股份有限公司 股票上市交易的公告 广东骅威玩具工艺股份有限公司人民币普通股股票将于2010年11月17日在本所上市。证券简称为“骅威股份”,证券代码为“002502”。

关于2010年记账式附息(三十六期)国债上市交易的通知 各会员单位: 2010年记账式附息(三十六期)国债(以下简称“本期国债”)已发行结束,根据财政部通知,本期国债于2010年11月17日起在本所上市交易。